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ПРОФОРІЄНТАЦІЯ УЧНІВ ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ ШКІЛ І ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 
НА КАФЕДРІ ГІСТОЛОГІЇ, ЦИТОЛОГІЇ ТА ЕМБРІОЛОГІЇ  

Борута Н.В., Шепітько В.І., Стецук Є.В., Лисаченко О.Д., Вільхова О.В.,  
Якушко О.С., Скотаренко Т.А., Рудь М.В., Данилів О.Д., Левченко О.А. 

Полтавський державний медичний університет 
Вибір професії – один із головних життєвих виборів,  

який здійснює людина в юному віці. 
Від вибору професії великою мірою  

залежить задоволення людини своєю долею. 
Під час профорієнтаційної роботи на кафедрі гістології, цитології та ембріології акцентувалась увага учнів-
ської молоді та здобувачів освіти на перспективи й можливості, які перед ними відкриває навчання в ПДМУ. 
Вони ознайомлюються з сучасним матеріально-технічним забезпеченням кафедри, яке активно використову-
ється на практичних заняттях, з метою якісної візуалізації при вивченні навчальної дисципліни. 
Ключові слова: професійна орієнтація, гістологія, цитологія, ембріологія, учнівська молодь. 
During the career guidance work at the Department of Histology, Cytology and Embryology, the attention of student 
youth was focused on the prospects and opportunities that open up for them when being studying at PDMU. They get in-
troduced with the modern material and technical suppliance of the department, which is actively used in practical 
classes, in order to provide high-quality visualization in the study of the discipline. 
Key words: professional orientation, histology, cytology, embryology, student youth. 

В умовах реформування системи освіти в Україні особливої ваги набуває проблема, пов’язана з прагненням 
сучасної молоді знайти місце рівноправного партнера в стрімких суспільних процесах, які вимагають одночасно 
високого рівня загальної підготовки й ґрунтовних знань у обраній сфері професійної діяльності [1]. 

Без сприяння інститутів системи освіти молодь не може успішно реалізувати свої соціально-професійні орієн-
тації в сучасному суспільстві. Такі заклади не тільки транслюють підростаючому поколінню обсяг знань і переда-
ють спеціальні вміння, а й формують життєві орієнтації, установки та трудові навички, зокрема – вибір майбутньої 
професії, продовження освіти й професійну підготовку. Одним із пріоритетних завдань сучасної системи освіти є 
організація роботи з учнівською молоддю щодо усвідомленого професійного самовизначення [1; 2]. 

Так, учні 11 класів загальноосвітніх шкіл міста Полтави цієї осені розпочали відвідувати кафедру гістології, ци-
тології та ембріології з метою формування й розвитку стійких професійних інтересів до професії медика.  

Профорієнтаційна робота на кафедрі спрямована на детальне ознайомлення учнів з особливостями будови 
структурних компонентів клітин і тканин організму людини в нормі. Оскільки молодь потребує розширення, погли-
блення й систематизації знань у майбутній професії медика, співробітники кафедри під час екскурсій демонстру-
ють мікроскопічну будову клітин, тканин і органів за допомогою мікроскопау з відеосистемою, який відображає гі-
стологічні препарати через мультимедійну й телевізійну техніку. Усі навчальні кімнати кафедри гістології, цитоло-
гії та ембріології під'єднанні до мережі «Інтернет», яка дозволяє активно використовувати на практичних заняттях 
різноманітні гістологічні лабораторії, за допомогою яких відбувається візуалізація мікропрепаратів при різних збі-
льшеннях і різних забарвленнях, що активно допомагає здобувачам більш детально вивчати дисципліну на су-
часному обладнанні.  

Позитивну роль у виборі майбутньої професії відіграють предметні гуртки й гуртки за інтересами, особливо 
якщо вибрані вони будуть з урахуванням переважаючого інтересу до одного з типів професійної діяльності. Адже 
поза сумнівами те, що тільки в конкретній роботі можливе виховання професійних інтересів, поваги до професії, в 
основі якої має лежати любов до праці, психологічна готовність до будь-якої роботи. Важливою стає професійна 
консультація – науково обґрунтована рекомендація конкретній особі (або групі) у період вибору майбутньої про-
фесії [1; 2]. 

Прикладом профорієнтації, а точніше спеціалізації в медицині, можна назвати діяльність студентського науко-
вого гуртка, який діє багато років на кафедрі гістології, цитології та ембріології під керівництвом її досвідчених 
співробітників. Науково-дослідна робота здобувачів є головною складовою їх професійної підготовки, що перед-
бачає навчання молоді методики дослідження і вмінь творчого підходу для розв’язання певних наукових проблем 
[4; 6]. 

Провідна мета студентського наукового гуртка – залучення здобувачів до проведення науково-дослідної робо-
ти кафедри, участі в студентських науково-практичних конференціях, семінарах. Під керівництвом викладачів 
створюються умови для їх творчого зростання в процесі навчання й оволодіння практичними навичками для май-
бутньої професійної діяльності й кар’єрного росту [2; 6]. 

Тому перед співробітниками кафедри гістології, цитології та ембріології постає завдання організувати впрова-
дження інновацій у навчально-виховний процес із метою формування в молодого науковця тих компетентностей, 
що з часом сформують із нього всебічно розвинену особистість. 

Гуртківці із зацікавленістю беруть участь у всіх етапах експериментальних досліджень, а план роботи й тема-
тика наукових досліджень розглядаються й затверджуються на засіданні кафедри [4]. Здобувач обирає для себе 
коло питань, якими хотів би займатися, а науковий керівник допомагає йому вибрати тему наукового дослідження 
(рис. 1; 2). 
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Рис. 1. Робота здобувачів вищої освіти  

з піддослідними тваринами у віварії ПДМУ 
Рис. 2. Участь здобувачів вищої освіти  

в експерименті з піддослідними тваринами 
 

При моделюванні експериментального дослідження здобувачі мають змогу виконувати забір матеріалу дослі-
дження з подальшим виготовленням парафінових і епонових блоків. Наступний етап роботи ˗ отримання зрізів і 
забарвлення мікропрепаратів, а забарвлені мікропрепарати будуть вивчатися за допомогою світлового мікроско-
па й цифрової камери, яка приєднується до окуляра мікроскопа і проводиться оцифровування отриманих зразків 
(рис. 3; 4).  

 

  
Рис.3.Проведення морфометричного  

дослідження мікропрепарату підшлункової  
залози гуртківцем  

під керівництвом викладача кафедри 

Рис.4.Морфологічне вивчення гістологічного препарату 
під керівництвом викладача кафедри 

 
Далі за допомогою математичних програм проводяться морфологічні й морфометричні дослідження отрима-

них мікропрепаратів. Після отримання всіх необхідних даних дослідження всі розрахунки заносять у Eхcеl-
таблиці, після детального їх аналізу будують необхідні графіки, діаграми, гістограми, на основі яких формують ви-
сновки щодо проведеного експериментального дослідження [6].  

Отримані результати власних наукових досягнень здобувачі демонструють під час участі в конференціях, 
симпозіумах і форумах. Молоді дослідники мають можливість виступити зі своєю роботою перед широкою ауди-
торією. Це змушує їх ретельніше оформляти майбутній виступ, а керівник гуртка має звернути увагу на ораторські 
здібності дослідника, спланувати подачу результатів його дослідження [1; 5].  

Крім того, кожен учасник таких заходів може порівняти, як його робота виглядає на загальному рівні, та зроби-
ти відповідні висновки. Це є корисним результатом наукової конференції, тому що на ранньому етапі багато здо-
бувачів вважають власні судження непогрішними, а свою роботу ‒ найглибшою й найціннішою в науковому плані 
[5]. 

Профорієнтаційна робота, яка проводиться на кафедрі гістології, цитології та ембріології серед учнівської мо-
лоді, стала одним із головних напрямів виховної роботи підрозділу, яка спрямована на підготовку учнів до свідо-
мого вибору професії, визначення свого місця в суспільстві. Оскільки старшокласники мають оволодіти методи-
ками самопізнання, самооцінки, розвивати індивідуальні професійно важливі якості, формувати вміння зіставляти 
необхідні для здобуття конкретної професії вимоги з власними можливостями й кон’юнктурою ринку праці. 

Організація роботи на такому базовому етапі як 10-11 класи полягає у вивченні наукових основ вибору 
професії, її класифікаційних ознак, вимог професій до людини, основних професійно важливих якостей, правил 
вибору професії.  

Таким чином, розвиток ринку праці, зростання вимог до якості підготовки фахівця визначають необхідність які-
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сного покращення всієї системи професійної підготовки кадрів, зокрема медиків. Тому одним із важливих напря-
мів реалізації такого завдання став розвиток і вдосконалення роботи з професійної орієнтації молоді в процесі 
здобуття нею середньої освіти. Важливою умовою ефективності профорієнтаційної роботи на кафедрі гістології, 
цитології та ембріології є проведення означеної діяльності з учнівською молоддю Полтавщини, а позитивні її ре-
зультати ми побачимо тоді, коли зустрінемо колишніх учнів загальноосвітніх шкіл на першому курсі в Полтавсько-
му державному медичному університеті. 
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ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК ПРОВІДНА ПАРАДИГМА ПРИ СОЦІАЛІЗАЦІЇ 
СТУДЕНТІВ-ІНОЗЕМЦІВ МЕДИЧНОГО ПРОФІЛЮ В РАКУРСІ СУЧАСНИХ 

ТРЕНДІВ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 
Буря Л.В., Саргош О.Д., Філатова В.Л., Четверикова О.П., Комишан І.В., 

Катрушов О.В. 
Полтавський державний медичний університет 

Розглядаються динаміка освітянської міграції й роль емоційного інтелекту в процесах адаптації й соціалізації 
студентів-мігрантів в умовах освітянського простору українського суспільства. 
Ключові слова: студенти-мігранти, адаптація в суспільстві, міграція з метою отримання освіти, емоційний 
інтелект. 
The article considers the dynamics of educational migration and the role of emotional intelligence in the processes of ad-
aptation and socialization of migrant students in the educational space of Ukrainian society. 
Key words: migrant students, adaptation in society, migration for the purpose of education, emotional 
intelligence. 

Актуальність. Останнім часом інтерес до проблеми міграції взагалі й міждержавної освітянської міграції мо-
лоді як одного з векторів міграції опинився в центрі уваги психологічної науки [1, с. 158; 2, с. 131]. Освітньою 
міграцією називають переважно тимчасове переселення, що має на меті навчання за межами адміністративно-
територіальної одиниці постійного проживання [2; 3]. Проблеми освітянської міграції мають багатогранний харак-
тер, але основу складають труднощі соціалізації студентів-мігрантів у новому суспільстві, які в значною мірою за-
лежать від рівня емоційного інтелекту і на початковому етапі, і впродовж усього періоду навчання [4].  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Глобальні соціально-економічні системні зміни у світі та стрімкі 
темпи міждержавної освітянської міграції молоді загострюють значимість проблеми соціальної адаптації широких 
контингентів студентської молоді в нових умовах «чужого» суспільства. Одним із ключових питань є девіантна 
поведінка, зумовлена конфліктом морально-етичних норм і правил країни постійного проживання студентів-
мігрантів і нового соціуму [5]. Це зумовлює необхідність більш поглибленого дослідження причин виникнення і 
форм проявів девіантної поведінки, пошук ефективніших заходів профілактичного, корекційного, реабілітаційного 
й іншого характеру [1;6]. Особливо це стосується студентів, які навчаються на медичних факультетах, бо здобут-
тя професії лікаря вважається у світі найважчим освітянським процесом. Це зумовлює необхідність більш поглиб-
леного дослідження проблем дезадаптації, оскільки ефективна професійна підготовка майбутнього лікаря не мо-
же відбуватися без високого ступеня асиміляції студента в навчальний процес. 

Об’єктивно зростає необхідність дослідження цієї проблемної ситуації широким колом спеціалістів – психоло-
гів, юристів, педагогів, соціальних працівників, медиків, правоохоронців та ін. Для ефективного вирішення консу-
льтативних і корекційних практичних завдань спеціалісту-психологу й педагогу необхідні системні знання про по-
рушення соціальної поведінки, що призводять до деформації особистості, до серйозних наслідків у міжособистіс-
них стосунках і до соціальної дезадаптації в суспільстві [7].  

Мета полягала у вивченні особливостей змін емоційного інтелекту в процесі соціальної адаптації студентів-
іноземців закладів вищої освіти України медичного профілю в умовах освітянської міграції. 

Дизайн і методологія дослідження. Дослідження можливих прогнозованих поведінкових реакцій особи, що 
залежать від ступеня розвитку емоційного інтелекту при соціальній адаптації студентів-іноземців у процесі на-
вчання в ЗВО України медичного профілю ми проводили за допомогою скринінгового психологічного тестування. 
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